
Opava
Kraj: Moravskoslezský Okres: Opava

Správní obvod: Opava GPS souřadnice: 49.940660N, 17.894799E

Nadmořská výška: 257 m n. m. První pís. zmínka: 1195 (829 let) Katastrální výměra: 9 161 ha

Počet obyvatel: 55 056 PSČ: 746 26

Adresa URL: www.opava-city.cz

Historie obce Opava
První písemná zpráva o osadě, ležící na křižovatce obchodních cest z Moravy do Polska a
pojmenované podle řeky Opavy, pochází z roku 1195, městské zřízení dokládá listina z roku 1224.
Počátkem 14. století vzniklo v rámci České koruny Opavské knížectví a Opava se později stala jeho
administrativním centrem. V prostoru Horního náměstí, v místech pozdější Hlásky, vznikl v roce 1327
kupecký dům, nejstarší obchodní centrum města. Ve městě byla od konce 13. století mincovna, na jejímž
místě byl v 80. letech 20. století vybudován moderní hotel Koruna.
Opava zůstala i po ukončení třicetileté války centrem knížectví, samotný význam knížecích
pravomocí a tím i význam ústředního města však s postupujícími centralizačními tendencemi
habsburské monarchie klesal. Národnostní složení města se postupně měnilo ve prospěch německého
obyvatelstva.
Od roku 1742, po prohrané válce, kdy byla větší část Slezska postoupena Prusku, byla Opava hlavním
městem rakouského Slezska. Svá sídla si zde vedle úřadů zbudovala řada příslušníků slezské
šlechty.
V roce 1820, po porážce Napoleona, se zde konal druhý kongres vítězných mocností. Sešli se zástupci tzv.
Svaté aliance - ruský car Alexandr I., pruský král Bedřich Vilém III., rakouský císař František I. a
diplomaté z Anglie a Francie k jednání o společném postupu proti revolučnímu hnutí v Itálii. Až do vzniku
země Moravskoslezské v roce 1928 byla Opava sídlem zemských úřadů.
Opava nebyla hospodářsky rozvinutým městem a její obyvatelé byli silně poněmčeni. Teprve ve druhé
polovině 19. století se začal ve Slezsku rozvíjet český národní život a Opava se stala jeho střediskem.
 
V oblasti průmyslu vzniklo několik převážně textilních podniků. V roce 1825 byl vybudován pivovar, v
polovině 19. století vznikly na Jaktařském předměstí dva cukrovary. Významným impulsem pro rozvoj
průmyslu bylo otevření železničního spojení v rámci Severní dráhy Ferdinandovy v roce 1855. Jako
hlavní město Rakouského Slezska byla Opava i významným správním a samosprávním centrem. Sídlil
zde Slezský zemský sněm, v jehož čele stál zemský hejtman a zemský výbor. Státní správu pro Slezsko
tu vykonával zemský prezident a zemská vláda (místodržitelství). Sídlil zde také zemský soud.
Za nacistické okupace v letech 1938–1945 byla Opava centrem jedné ze sudetských žup. Při těžkých
bojích v závěru 2. světové války byla značná část města poškozena nebo zcela zničena, nepracovala
jediná továrna, přes 3 000 sovětských vojáků zaplatilo svým životem.
Po válce byly postaveny celé nové obytné čtvrti a průmyslové závody, především strojírenského,
potravinářského a papírenského průmyslu a průmyslu léčiv.
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Město Opava je jedním z mála, které se po 2. světové válce téměř nerozšířilo. Zatímco ostatní
města zažívala prudký růst, Opava má podle některých odhadů dnes méně obyvatel, než před
vypuknutím války.
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